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1/Soi tXunevar iablealéatoirequisui t la lo iuni formedansl ' interval le[0;1]alorsona

a) p(X=0,5)-0,5 b) p(X > 0,8 /X > 0,5) - 0,3 c) p(0,2 < X < 0,7) -

2/  Soi t  (1,r)  la sui te déf in ie sur N* par :  r ,  = l r ( t+x,  
)m(r+x)dr.  Alors ona :

a) Y neN* ,  on a :  0 < In <2lnL. b) ( I ,  ) , .ç est décroissante c) (I, ),.ç convêrge vers 0

3/ Soit f : x + 
*k 

er D son ensembre de définition. Alors on a :

a) D =10;+oo[. b) Jg-f(x) 
= o c) vr eD: f '(x) = ,, '?t' \ . - /  (1+lnx)2'

0,5

EXERCICE N" 2 : ( Z poi,ytty \
Le tableau ci-dessous donne la production d'électr icité en Tunisie, exprimée en mil l iards de
kwh, entre 1'984 et 2009. Les rangs des années sont calculés par rapport à l'année j.980.

ces données sont représentées par re nuage de point-i-dessous :
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1/a) Donner,une équation de la droite d'ajustement affine deyen xpar la méthode des moindres carrés
b) D'après cet ajustemen! quelle serait la production d'électricité en 20 j.0 ?

2/ Compte tenu de l'allure du nuage de pointi, on choisit un ajustement logarithmique et on modélise la
production d'électricité par Ia fonction /définie pour tout x d.e f4;+*l par f (x) =197ln x _ 237 .

a) Calculer la production d'électricité prévisible avec ce modèle pour l'année 2010. euelle conclusion peut-
on en tirer ?

b) Résoudre dans [+;+*[ l ' inéquation f(x)> 460.
c) Avec ce modèle, en quelle année peut-on prévoir que la production d'énergie dépassera 460 milliards de

kwh ?

Année 1984 L990 L995 2000 2005 2406 2007 2008 2009
Rang de l'année xi 4 10 L5 20 25 26 27 28 29

Productionyr. 37,9 213,7 279,9 358,8 395,2 40L,3 41,6,5 420,7 427,7

Un constructeur automobile achète des pneus à trois fournisseurs dans les proportions suivantes :



2a 0/o au premier fournisseur, S0 o/o au second fournisseur et 30 0/o au troisième fournisseur.
Le premier fournisseur fabriqu e 90 o/o de pneus sans défaul le second fournisseur fabrique 9s o/o d,epne.us sans défaut et le troisième fournisseur fabrique B0 o/ode pneus sans défaut.
on note 4 l'événement "le pneu provient du premier fournisseu r", 4 l'événement ,,le pneu provient du
second fournisseur" et ,{ l'événement " le pneu provient du troisième fournisseur,,.
I/on choisit un pneu au hasard dans Ia livraison. on note S l'événement " le pneu est sans défaut,,.a) calculer la probabilité p(s) que le pneu soit sans défaut. 

r - --

b) Le pneu choisi étant sans défaut, quelle est la probabilité qu'il provienne du premier fournisseur ?2/ On suppose que la probabilité qu'un pneu monté soit sans défaut est de 0,gg5. calculer la probabilité
& que sur un lot de L2 pneus montés, un pneu au plus soit défectueux.
3/La durée de vie en km d'un pneu est une variable aléatoire T qui suit une Ioi exponentielle de
paramètre ' ,  = 

,o;o 
=2x lo-5

a) Quelle est la probabilité
b)Quelle est la probabilité
c)Quelle est la probabilité

4 qu'un pneu dure moins de 50 000 km ?
P, qu'un pneu dure plus de 50 000 km ?

qu'un pneu dure plus de s0 000 km, sachant qu'i l  a déjà duré 25000 km ?

On considère l'équation différentielle (E) i y, = 2y + çosx .
L/  Déterminerdeuxnombresréelsaetbtelsquelafonct ion 

/odéf in iesur lR par: f r ( r )=o"orr+àsinx
soit une solution de (E).
2/ Résoudre l 'équation différentiel le (Eo) | y,=2y.
3/ Démontrer que / est solution de (E) si et seulement si (/-6) est solution de (Eo).
4/ Déterminer la solution g de (E) vérifiant n G) 

= O.

l/Soit g la fonction définie sur 1R par g(x) = (2 _ x)e. _ 2 .
a) Montrer que I 'équation g(r) = 0admet exactement deux solutions 0 etaet que r.5 < a< 1.6.
b) En déduire le signe de g(x) .

Z/sol t  / lafonct iondéf in ie par f (x)= I - l  etc-  lacourbede /dansun repèreunorthonormé (o,T, i )e^ -2x r

a) Soit p(x) = e' - 2x '  Etudier les variat ions de e .Endéduire Ie signe decp (x)sur IR .
b) Montrer que -f est dérivable sur 1R et que V x e IR, f,(x)= 8(x)

(er - 2x'12

c) Dresser Ie tabreau de variatio n de f et montrer que f (a) - 2 - u
'  2(a -r)

d) Montrer que c, coupe la droite D: y =-* 
"n 

un point que l'on précisera. Tracer la courbe c ,.

3 / a) vérifier que /(.r) = 1( 1,,,,' -? * 1) . En ae-ari.. une primitive de / sur 1R .2 'e '  -2x
b) Soi t  A(a )  l 'a i redelapart ieduplanl imitépar lacourbeCret lesdroi tes Lr: !=0, Â" :x=d et
A. : x:3 .CalculerA ( a ) enfonction dea .

4 / Soit ft La resrricrion de / à ]_ *; 0]
a) Montrer que hréalise une bijection de ]- *;0] sur un intervalle -/ que l,on précisera .
b) Tracer C' o-r de h-, dansle repère (o,i,i\
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